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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

W= C|m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Rosling najlepiej znoszaca kwasny odczyn gleby jest

A. pszenica.

B. lucerna.

C. Dburak.

D. zyto.
Zadanie 2.

Najlepszy przedplon pod uprawg pszenicy ozimej to

A. jeczmien ozimy.
B. pszenica jara.

C. rzepak ozimy.
D. pszenzyto.

Zadanie 3.

Rosliny zaliczane do roslin pastewnych, charakteryzujace si¢ duzg zawarto$cig biatka, wzbogacajace glebe
w azot dzigki symbiozie z bakteriami brodawkowymi, to

A. trawy.

B. zboza.

C. rosliny okopowe.
D. rosliny motylkowe.

Zadanie 4.
Zabieg pielggnacyjny wykonywany wiosng na trwatych uzytkach zielonych, majacy na celu wyréwnanie

powierzchni, to

A. talerzowanie

B. wlokowanie.

C. wypalanie.

D. kultywatorowanie.

Zadanie 5.
Glebosz to narzedzie rolnicze stosowane w celu

A. glebokiego spulchnienia i przewietrzenia gleby.

B. niszczenia skorupy gleby powstajacej podczas suszy.

C. glebokiego przyorania obornika lub nawozéw zielonych.

D. wyprofilowania gtebszych redlin przy produkcji ziemniakow.
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Zadanie 6.

Zbior ziarna zbdz wykonywany kombajnem powinien odbywac si¢ w fazie dojrzatosci

A. mleczno-woskowe;.
B. woskowej.
C. mlecznej.

D. pehne;.
Zadanie 7.

Do zbioru zielonki z jednoczesnym jej rozdrobnieniem stosuje si¢

A. przetrzasaczo-zgrabiarke.
B. sieczkarni¢ polowa.

C. kosiarke rotacyjna.

D. owijarke balotow.

Zadnie 8.

Zdjecie przedstawia krowg rasy
A. Simental.
B. Jersey.

C. Charolaise.
D. Polska czerwona.

Zadanie 9.

Czas trwania normalnego cyklu plciowego, rui i cigzy u klaczy wynosza:

A. cykl ptciowy 20-21 dni, ruja 36-48 godzin i cigza ok. 9 miesigcy.
B. cykl ptciowy 18-21 dni, ruja 18-24 godziny i cigza 283 dni.

C. cykl ptciowy 18-26 dni, ruja 2-3 dni i cigza ok. 13 miesigcy.

D. cykl ptciowy 20-21 dni, ruja 5-7 dni i cigza 340 dni.

Zadanie 10.

Ktoéra rasa $win uzywana jest jako komponent ojcowski do krzyzowania towarowego w chowie trzody

chlewnej?

Duroc.

Putawska.

Wielka biata polska.
Polska biata zwistoucha.

o0 wp
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Zadanie 11.
Dobowy rozklad dziennej dawki paszy obje¢tosciowej dla konia, w przypadku trzykrotnego zadawania

paszy w gospodarstwie powinien wynosié¢

A. rano 1/2, poludnie 1/4, wieczor 1/4.
B. rano 1/3, poludnie 1/3, wieczor 1/3.
C. rano 1/4, potudnie 1/2, wieczor 1/4.
D. rano 1/4, potudnie 1/4, wieczor 1/2.

Zadanie 12.
Najlepszym miesigcem do zazrebienia klaczy jest

A. kwiecien.
B. lipiec.
C. wrzesien.

D. grudzien.

Zadanie 13.

Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Rolniczej maksymalna dawka obornika na 1 hektar wynosi

A. 10 ton.
B. 20 ton.
C. 30 ton.
D. 40 ton.

Zadanie 14.

Oblicz dzienny przyrost tucznika, jezeli masa poczatkowa tucznika wyniosta 30 kg, masa koncowa 110 kg,

a tucz trwat 120 dni.

A. 555¢g
B. 667¢g
C. 767¢g
D. 837¢g

Zadanie 15.

Do konwencjonalnych zrédet energii zalicza si¢

A. biogaz.

B. energi¢ wodna.

C. wegiel kamienny.
D. kolektory stoneczne.
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Zadanie 16.
Zdjecie przedstawia ptug typu

A. kolesnego.
B. odwracalnego.
C. talerzowego.

D. wahadlowego.

Zadanie 17.

Woéz paszowy w gospodarstwie stosuje si¢ do

A. transportu siana luzem.
B. zadawania pasz dla bydta.
C. transportu zielonek.

D. konserwacji zielonek.

Zadanie 18.

Przedstawiony na zdj¢ciu kon, wywodzacy si¢ z rejonu Alp austriackich i niemieckich, charakteryzujacy

si¢ umaszczeniem jasno kasztanowatym lub izabelowatym, to rasa

A. westfalska.

B. haflinger.

C. palomino.

D. fiordzka.
Zadanie 19.

Przedstawiona na zdjeciu rasa koni o0 myszatym umaszczeniu, nadajaca si¢ do chowu tabunowego, to rasa

A. wielkopolska.

B. kuca szetlandzkiego.
C. matopolska.

D. konika polskiego.

Z.adanie 20.

Minimalna wielko$¢ boksu dla klaczy ze zrebakiem wg rozporzadzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
z dn. 28.06.2010 r. w sprawie minimalnych warunkéw utrzymania zwierzat gospodarskich, powinna

wynosic¢
A, 6m?
B. 9m’
C. 12m’
D. 15m’
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Zadanie 21.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl maksymalne dzienne zapotrzebowanie na biatko

ogolne strawne ciezko pracujacego konia o masie ciata 600 kg.

Zapotrzebowanie na sktadniki pokarmowe koni uzytkowanych wierzchowo

Biatko ogdlne
Masa ciata ES MJ strawgne sucha masa ca P
kg g g
g
Praca lekka
400 52-72 312-432 6,0-8,0 16 10
500 68-88 408-528 7,5-10,0 20 12,5
600 82-102 492-612 9,0-12,0 24 15
700 98-128 588-708 10,5-14,0 28 17,5
Praca $rednia
400 61-81 366-488 6,0-8,0 18 11
500 79-99 474-594 7,5-10,0 22 13,5
600 95-115 570-690 9,0-12,0 26 16
700 113-133 678-798 10,5-14,0 30 18
Praca ciezka

400 78-98 468-588 6,0-8,0 18 11
500 100-120 600-720 7,5-10,0 22 14
600 119-139 714-834 9,0-12,0 27 17
700 141-161 846-966 10,5-14 32 20

A. 139¢g

B. 690¢g

C. 834¢g

D. 9%6¢g

Zadanie 22.

Pomieszczenie przedstawione na zdjeciu stuzy do

utrzymywania ogieréw — stajnia stanowiskowa.
wierzchowego treningu koni — hala treningowa.

wychowu odsadkéw 1 roczniakow — biegalnia.

sktadowania siana — stodota.

Przy badaniu krwi skrotem PLT oznacza si¢ zawarto$¢

A.

B.

C.

D

Zadanie 23.

A. biatych krwinek.
B. hemoglobiny.
C. plytek krwi.

D. hematokryt.
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Zadanie 24.

Konia gryzacego oznacza si¢ wstazka

A. czerwong w grzywie.
B. zielong w ogonie.

C. bialg w grzywie.

D. z6tta w ogonie.

Zadanie 25.
Przedstawione na zdjeciu urzadzenie stuzy do zapobiegania
A. gryzieniu.
B. kopaniu.
C. lykaniu.
D. tkaniu.
Zadanie 26.
Przedstawiony na zdjeciu uraz polegajacy na skaleczeniu koronki to
A. ochwat.
B. gruda.
C. zatrat.
D. szpat.
Zadanie 27.

Ektopasozytami u koni sg

A. glisty.

B. tasiemce.

C. stupkowce.
D. $wierzbowce.

Zadanie 28.
Pierwsza czynnos$cig po stluczeniu przedniego nadpgcia, ktérg nalezy wykona¢ u konia po treningu, jest

A. natozenie oktadu rozgrzewajacego.
B. podanie lekéw przeciwbolowych.

C. natozenie oktadu chtodzacego.

D. dlugotrwaly energiczny step w reku.
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Zadanie 29.
Poza Programem ochrony zasobow genetycznych zwierzat gospodarskich w Polsce znajduje si¢ rasa koni
A. polski kon szlachetny potkrwi.

B. matopolskich.
C. huculskich.

D. $laskich.
Zadanie 30.
Zdjecie przedstawia odmiane u konia, ktdra nazywa sie
A. lysina.
B. latarnia.
C. strzalka.
D. gwiazdka.
Zadanie 31.

Przedstawiona na rysunku wada postawy konczyn tylnych konia widziana z tytu to postawa

A. francuska.

B. szpotawa.

C. zbiezna.

D. krowia.
Zadanie 32.

Wada ustawienia konczyn przedstawiona na rysunku to postawa

A. iksowata.

B. szpotawa.
C. francuska.
D. beczkowata.

Zadanie 33.
Trzy podstawowe wymiary konia np.: 165-199-22.5 to w kolejnosci:

A. wysoko$¢ w kiebie, obwod klatki piersiowej i obwod nadpecia przedniej nogi.
B. glebokos¢ klatki piersiowej, dlugos¢ grzbietu 1 najwigksza szerokos¢ gtowy.
C. wysokos¢ w krzyzu, obwod klatki piersiowej i obwod nadpgcia tylnej nogi.

D. wysokos¢ w grzbiecie, skosna dtugos¢ tutowia i1 dlugos¢ glowy.
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Zadanie 34.
Objawem zblizajacego si¢ porodu u klaczy nie jest

A. tarzanie sig.
B. znaczne pocenie.
C. Dbudowanie gniazda ze stlomy.

D. zwigkszona czestotliwos¢ oddawania katu.

Zadanie 35.

Wg zasad wpisu koni do ksiag stadnych PZHK potomstwo klaczy nie bedzie miato prawa wpisu do ksiegi
stadnej, jezeli matka zostanie pokryta przed

A. 30 miesigcem zycia.
B. 32 miesigcem zycia.
C. 34 miesigcem zycia.

D. 36 miesigcem zycia.

Zadanie 36.

Oblicz miesieczny koszt catkowity utrzymania jednego konia, jezeli:

— miesi¢czne koszty bezposrednie przypadajace na jednego konia wynosza:
— zywienie 200 z1,
— werkowanie kopyt 80 zi,
— wizyta lekarza weterynarii 30 zi,

— koszty posrednie stanowia 30% kosztéw bezposrednich.

A. 308 zt
B. 395z
C. 403zt
D. 527z
Zadanie 37.

Ktora pasza, bedaca produktem odpadowym przemyshu rolno-spozywczego, ma u klaczy wiasciwosci
mlekopedne?

A. Otreby pszenne.

B. Drozdze piwne.

C. Makuchy rzepakowe.
D. Melasa.
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Zadanie 38.
Wiokno surowe zawarte w sianie w przewodzie pokarmowym konia rozktadane jest
A. w zotadku za pomocg enzymu pepsyna.
B. wjelicie cienkim za pomocg enzymu amylaza trzustkowa.
C. w jelicie czczym za pomocg mikroflory bakteryjne;.
D. wjelicie $lepym za pomoca mikroflory bakteryjne;.
Zadanie 39.

W tabeli przedstawiono dzienng dawke pokarmowa dla konia. Oblicz zapotrzebowanie na owies dla
10 koni na okres 200 dni zZywienia zimowego przy uwzglednieniu 10% rezerwy.

A, 8t Dawka kg
B 9t Owies 5
C. 10t Otreby pszenne 1

Marchew 1
D. 11t Siano tgkowe 2 pokos 8

Zadanie 40.

Gospodarstwo utrzymuje 20 koni rasy polski kon szlachetny potkrwi, ktére otrzymuja 4 kg owsa dziennie.
W gospodarstwie uprawia si¢ owies na polu o powierzchni 4 ha, a $redni plon wynosi 20 dt/ha. W celu
pokrycia rocznego zapotrzebowania nalezy zakupi¢ owies w ilo$ci

A, 32t
B 5,2t
C. 152t
D. 212t
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